

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2022年9月20日 星期二 今日8版
农历壬寅年八月廿五

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：黄玉树



2022年中国(江苏)新型电力发展大会暨第十四届中国(江苏)国际风电产业发展高峰论坛在如召开



图为何益军为如皋市新型电力装备产业链首席专家颁发聘书。

蓄势新型电力装备产业 启动高质量发展引擎

本报讯（融媒体记者蔡梦玉）在“双碳”目标背景下，构建以新能源为主体的新型电力系统已成为电力行业转型发展的方向。

昨日，2022年中国（江苏）新型电力发展大会暨第十四届中国（江苏）国际风电产业发展高峰论坛隆重召开。大会上，江苏省发展改革委（省能源局）二级巡视员袁焕明在致辞中指出，“十三五”以来，江苏省积极推进能源生产和消费革命，把绿色低碳作为调整能源结构、推动能源转型的主攻方向，新能源各项指标位居全国前列，发展成效显著。近年来，如皋积极抢抓碳达峰碳中和国家战略窗口期机遇，充分发挥传统电力装备产业基础优势，在电源控制端、特高压输电线路与设备和配电网设备上延链补链，形成了较强的产业集聚优势。

“通过参观走访和聆听现场推介，我们对如皋电力产业的发展有了整体了解，如皋在新型电力装备产业的布局、发展令人惊讶。比如思源赫兹自主研发的电压互感器已经达到了国际先进水平，神马电力更是填补了国内外复合空心绝缘子制造技术空白。”埃斯杰尔变压器（江苏）有限公司副总裁李卫新表示，新型电力装备产业作为如皋六大优势产业链之一，经过十多年的发展，产业规模逐步壮大，优势企业逐步成群，这为如皋新型电力装备产业的发展奠定了良好的基础。

正在规划建设如皋经济技术开发区电力及智能装备产业园专业园区，更是坚定了不少与会专家、学者、企业代表对如皋新型电力装备产业发展的信心。“园区不论是占地规模，还是空间规划、功能定位，都具有很强的前瞻性和引领性，尤其是打造的创新引领区、特高压产业基地、电力新能源产业基地、核心零部件配套产业基地这几个重点，让如皋新型电力装备产业的发展拥有了专业的产业载体支撑。”南京电研电力自动化股份有限公司科技管理部部长蔡颖表示。

市委副书记、市长王鸣昊在大会上就如皋新型电力装备产业作现场推介指出，下一步，如皋将以高端化、智能化、清洁化方向，大力发展特高压输电装备，加快提升电力电子器件等关键产品的自主可控水平，推动光伏、风电、氢能等新能源产业与传统电力产业融合发展，加快风电装备与接入、综合能源系统、新能源制氢及储能等关键技术研发应用，打造综合实力省内领先的新型电力装备产业集群。

“这是一次行业的盛会，如皋在特高压专用设备、智能电网器件、高端电线电缆、风电装备、光伏发电设备、储能设备等领域的发展规划，为新型电力系统构建与布局提供了可实施路径。”思源电气股份有限公司党委书记陈照平表示，面对新型电力装备产业带来的广阔产业发展空间，企业将把握新趋势、新需求、新机遇，不断提升新能源开发利用水平，促进跨行业跨领域合作开发，主动投身和引领能源革命与数字革命浪潮，为保障能源电力安全可靠供应与创新发展贡献企业力量。

南通市人大来如调研《退役军人保障法》贯彻实施情况

本报讯（融媒体记者张宛竹）昨日，南通市人大常委会党组成员、市人大常委会主任委员沈红星率队来如，调研我市《退役军人保障法》贯彻实施情况。调研组由沈红星、沈建村、沈建村参加调研。

沈红星一行实地参观了市技工学校、如城街道退役军人服务站、市退役军人服务中心、市退役军人健康服务中心、市红十四军纪念馆，深入了解我市《退役军人保障法》贯彻实施情况及退役军人就业创业培训、帮扶救助、健康管理等工作开展情况。

副市长崔建村汇报了《退役军人保障法》贯彻实施情况、存在问题和不足及下一步工作计划。市退役军人事务局、国资委、财政局、教育局、人社局、信访局相关负责人进行交流发言。

沈红星表示，如皋市委、市政府高度重视全市退役军人工作，工作有特色、有亮点、有品牌、有成效，就做好下一阶段工作，他指出，要提高政治站位，充分认识贯彻实施《退役军人保障法》的重要性，退役军人政治信念坚定、自我管理能力强、服务群众意识强，要将退役军人培养作为重点工作，真正在全社会形成尊崇军人的氛围，激发更多有志青年投身国防建设；要加大对《退役军人保障法》的宣传力度，通过媒体、网络平台等多方面宣传，扩大群众知晓率，切实保障退役军人合法权益；要落实落细各项政策，推动《退役军人保障法》精准全面实施，做好退役军人就业安置、子女随迁等工作，统筹协调相关部门工作，推动信息共享，简化办事流程；要加大考核力度，定期进行通报处理，推动全市退役军人工作高质量发展。

应急管理部领导来如检查指导江海高级技工学校相关工作

本报讯（融媒体记者程小建 王海生）18日，应急管理部政治部副主任贾科、省应急管理厅副厅长赵启凤一行来如，通过听取情况汇报、检查施训现场、查看台账资料等方式，对江海高级技工学校安全生产培训“走过场”专项整治开展情况检查指导。南通市应急管理局局长徐荣、我市市委常委、常务副市长顾留忠陪同检查。

检查组参观了该校的硬件设施和办学环境，特别是该校特种作业培训机构内“安全教育中心”的事故案例展示区、安全消防模拟体验区、VR模拟体验区、职业卫生展示区、应急救援体验馆等；观看了该校《因培训而安全》的专题片；听取了该校负责人对办学情况的介绍。贾科一行对该校的硬件设施、教学理念和安全培训工作的肯定，检查组对该校管理制度、师资队伍、教学计划、教学过程、学员收费、教师养老保险缴纳等方面进行了检查，并对部分学员进行了电话回访。

检查组过程中，检查组强调，2022年是安全生产专项整治“三年大灶”收官之年，必须坚持以“人民至上、生命至上”，深入开展安全生产培训“走过场”专项整治，以高水平安全保障高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



本报讯（融媒体记者吴青青）金秋九月，雒水相约。昨日，2022年中国（江苏）新型电力发展大会暨第十四届中国（江苏）国际风电产业发展高峰论坛在如召开。江苏省发展改革委（省能源局）二级巡视员袁焕明，江苏省工业和信息化厅省国防科学技术工业办公室二级巡视员李裕桃，南通市副市长、秘书长凌屹，我市领导何益军、王鸣昊、高峰、顾留忠、陈鸣华参加活动。

凌屹在致辞时说，如皋在新型电力装备特别是特高压设备制造方面走在南通乃至全省前列，获评“国家火炬如皋输变电装备特色产业

基地”“国家级输变电特高压电力设备生产基地”等。他表示，南通将以营商环境提升年为契机，以更加开放的胸襟、更加精准的政策、更加良好的环境为大家投资兴业、工作生活提供最优的服务，期待更多优秀人才、前沿科技、创新成果在南通落地生根。

袁焕明在致辞时说，新型电力装备产业是如皋六大优势产业链之一，十多年来，如皋充分发挥传统电力装备产业基础优势，在电源控制端、特高压输电线路与设备和配电网设备上延链补链，形成了较强的产业集聚优势。他表示，江苏省发改委（能源

局）将一如既往地支持如皋新型电力装备产业做大做强，帮助如皋协调解决发展过程中遇到的困难和问题。

李裕桃在致辞时说，在全省新型电力和新能源装备集群布局中，南通市新能源和输变电装备产业具有突出的区域特色优势，特别是如皋市新型电力装备产业集聚效应逐步显现。他希望，大家在活动期间分享前沿动态，发表真知灼见，多出新观点新方案，共同将新型电力装备这张江苏“产业名片”打造得更加靓丽。他表示，省工信厅将积极创造有利条件，为新型电力产业的发展壮大搭建更多的交流合作平台。

聘任仪式上，市委书记何益军代表如皋市委聘任省可再生能源行业协会为如皋市新型电力装备产业链支撑机构，东南大学教授、博士生导师黄学良和南瑞集团（国网电力科学研究院）首席专家罗剑波为如皋市新型电力装备产业链首席专家，省经信院和

省工程咨询中心为如皋市新型电力装备产业链智库机构。

产业推介环节，市委副书记、市长王鸣昊介绍了我市日渐厚实的新型电力装备产业基础、加速变革的区位优势、不断优化的营商环境、条件优越的支撑载体等。

活动中，省先进制造业集群联盟现场发布了《江苏省新型电力装备产业（如皋）宣言》；相关人员介绍了《IEEE PES智能电网与新技术委员会（中国）章程纲要与发展规划》，进行了IEEE PES（中国）智能电网与新技术委员会工业企业合作分会会员授牌；省级五家银行为我市授信300亿元；6个产业项目进行了集中签约。

大会期间，还举行了2022年中国（江苏）新型电力发展大会主题报告及新型电力产业链供需对接交流会等活动，与会人员还实地参观了思源电气、神马电力、赛杰爱迪等企业。

市政协举行学校健康教育情况座谈会

本报讯（融媒体记者蔡易）为全面了解我市学校健康教育情况，昨日，市政协举行学校健康教育情况座谈会。市领导张元健、张亚鸾参加活动。

座谈会上，市教育局、卫健委、文体广旅局、人民检察院、公安局、团市委等单位负责人就我市中小学幼儿园健康教育的基本情况以及青少年儿童思想品德教育、体育教育、心理教育的情况、问题和对策等进行了交流讨论。

据了解，近年来，我市认真贯彻落实《关于全面加强和改进新时代学

校卫生与健康教育工作的意见》，树牢“健康第一”的理念，持续改善学校健康环境，深化健康教育改革，提升学生健康素养，努力构建区域高质量健康教育体系，让每一个学生都健康阳光成长。

市政协主席张元健对我市在学校健康教育方面所作的努力和取得的成效给予了肯定。他指出，青少年的健康教育，关系到青少年健康成长，关系到社会和家庭和谐幸福。教育部门要深刻认识到开展学校健康教育的重要性，加强制度建设、课程建设和队伍建设，发挥课堂教学主渠道作用，

向全体师生普遍开展心理健康教育，同时要定期开展学生心理筛查评估，做到及时疏导干预。

张元健强调，相关部门要积极探索、建立青少年健康教育工作长效机制，及时总结反馈工作情况；要抓紧

抓好家庭教育、青春期教育、网络素养教育等方面，提高广大家长的育人能力和心理健康教育水平；学校、家庭、社会等各方要高度重视青少年身心健康，进一步整合资源，多方联手形成合力，共同守护青少年健康成长。



丁堰镇：提升站位 放大格局 奋力建设“美丽东大门 工业最强镇”

金秋九月，从镇区到农村，从工业园区到厂房车间，一个个项目建设如火如荼，一个个产业推进快马加鞭……这是丁堰镇全力发展引擎、奏响奋进足音的生动注脚。

市委十三届五次全体（扩大）会议召开后，丁堰镇迅速举行党委会、季度重点工作点评会、战高沙攻坚战先锋队动员会，形成“挑重担、扛重责”的干事氛围，围绕建设“美丽东大门，工业最强镇”的目标定位，坚定信心、保持奔跑的状态，以“人一之我十之，人十之我百之”的劲头，

奋力推动经济社会发展实现新飞跃。攻项目、增后劲，在转型升级上创新局。丁堰镇锚定项目建设考核第一方阵不放松，着力服务好梦百合、大唐等重大项目，助力项目快建设、快投产、快见效。高度关注实体经济运行，培育壮大智能装备、高端新材料、健康家居三大新兴产业板块，引导新苗成长大树；提升发展日化、机械、纺织三大传统产业板块，鼓励老树开新花。充分运用乡贤引荐、专业机构推荐、以商引商、以企引企等途径，大力招引科技含量高、税收贡献高、能耗排放

低、占用资源少的优质项目。加速推进中昊产业园与上海复旦大学众创空间、苏州创智云谷等载体合作，加快惟怡科技、福艾德液压伺服、盖特净化等科创项目尽快投产见效，推动产业园向孵化器蜕变。不遗余力扶持扬天、欧意姆、恒康等创新型企

业，向专精特新企业努力。重治理、促振兴，在镇村格局上展新貌。今年，丁堰镇启动“双镇同创”工作，一方面，以申报省历史文化名镇为契机，深入挖掘历史文化资源，对历史街区进行保护、修缮、整治、改造；



我市军人退役“一件事”再推新服务 详见A2